

习近平向“中国—瑞士旅游年”闭幕式致贺词强调

为中瑞关系发展不断夯实民意基础

新华社北京12月8日电 “中国—瑞士旅游年”12月7日在瑞士洛桑闭幕。国家主席习近平向闭幕式致贺词。

习近平指出，举办“中国—瑞士旅游年”，是我和洛伊特哈德联邦主席共同作出的决定。一年来，双方以旅游

年为契机，举办交流活动，扩大人员交往，加深了两国人民相互了解，促进了双方人文、经贸等多领域交流合作，为

中瑞关系发展注入了新动力。

习近平强调，人民的参与和支持是中瑞关系发展的重要基础。希望双方以

“中国—瑞士旅游年”的成功举办为新的起点，加强人员往来，增进务实合作，为中瑞关系发展不断夯实民意基础。

中瑞两国今年双向旅游人数
有望突破140万人次



12月7日，几名中国游客在瑞士中部伯尔尼州因特拉肯地区的少女峰景区超级冰宫内游览。

今年，两国双向旅游人数有望突破140万人次。未来五年，预计中国出境旅游人数将达7亿人次。

新华社发

习近平新时代中国特色社会主义思想研讨会 暨《习近平谈治国理政》第二卷书评会在南非举行

据新华社开普敦12月7日电 (记者高原)习近平新时代中国特色社会主义思想研讨会暨《习近平谈治国理政》第二卷书评会7日在南非立法首都开普敦举行。研讨会议以“紧密团结、共建繁荣”为主题，由中国驻南非大使馆和南非最大平面媒体独立传媒

集团共同举办。

中国驻南非大使林松添、南非国民议会事务主席弗罗里克分别作主旨发言。全国政协委员、《习近平谈治国理政》一、二卷首席译审黄友义，独立传媒董事会执行主席瑟维，南非金砖智库理事会主席希塔斯等十余位专家发言。

林松添说，习近平新时代中国特色社会主义思想是对过去5年习近平提出并经实践证明行之有效、深入人心的一系列新思想新理念新战略新举措的系统总结和高度概括，是团结和带领中国人民共同致力于决胜全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴

的指导思想和基本方略，是中国推动构建人类命运共同体、开辟人类更加美好未来的外交指南。

弗罗里克和瑟维认为，习近平新时代中国特色社会主义思想为当今世界提供了思想引领，指明了新航向，为世界和平发展与繁荣贡献了中

国智慧和中国方案，“具有普遍指导意义”。南方发言嘉宾认为，中国共产党始终坚持以人民为中心，为人民谋福祉，为民族谋复兴，坚持走中国特色社会主义道路，创造了世界经济发展奇迹，为非洲等地区广大发展中国家树立了典范。

新华视点

从中央政治局会议看2018年中国经济走向

中共中央政治局8日召开会议，分析研究2018年经济工作。这次会议对2018年的定位不同寻常——2018年是贯彻党的十九大精神的开局之年，是改革开放40周年，是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年。十九大报告描绘了中国经济的未来发展方向，此次中央政治局会议传递出2018年经济发展的清晰走向。

我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段——十九大报告作出这一判断。

此次政治局会议明确指出，稳中求进工作总基调是治国理政的重要原则，要长期坚持。推动高质量发展是当前

即将到来的2018年，建设现代化经济体系的宏大棋局如何落子？

此次会议将深化供给侧结构性改革、激发各类市场主体活力、实施乡村振兴战略、推进区域协调发

力度空前的调控之后，明年房地产市场动向如何，备受关注。

此次会议将“加快住房制度改革和长效机制建设”列为2018年要着力抓好的重点工作之一，并强调要“力争取得明显成效”。这意味着明

从现在到2020年，是全面建成小康社会决胜期。

十九大报告将“防范化解重大风险”列入全面建成小康社会必须坚决打好的三大攻坚战，并明确提

让贫困人口和贫困地区同全国一道进入全面小康社会，是我们党的庄严承诺。

此次会议提出，精准扶贫要瞄准特殊贫困人口精准帮扶，进一步向深度贫困地区聚焦发力，把扶贫和扶志、扶智

污染防治是全面建成小康社会决胜期的三大攻坚战之一。此次会议对明年环保工作提出更高要求——污染防治要使主要污染物排放总量继续明显减少，生态环境质量总体改善。此外，还要提供更多优质生态产品。

一个根本要求 推动高质量发展

和今后一个时期确定发展思路、制定经济政策、实施宏观调控的根本要求，必须深刻认识、全面领会、真正落实。

在日前召开的中共中央党外人

士座谈会上，习近平总书记指出，实现高质量发展，是保持经济社会持续健康发展的必然要求，是适应我国社会主要矛盾变化和全面建设社会主

义现代化国家的必然要求。

国务院发展研究中心研究员张立群说，以推动高质量发展作为下一步经济工作的根本要求，有利于更好摆

脱围绕速度判断经济发展的范畴，从发展的本质出发，引导政策重心转向追求质量和效益，推动经济实现质量变革、效率变革和动力变革。而“稳中求进”是推动三大变革、迈向高质量发展阶段必须遵循的工作总基调。

一个重点 现代化经济体系开篇布局

展、推动形成全面开放新格局等列入明年要着力抓好的重点工作。这些重点工作也是十九大报告列出的建设现代化经济体系的方向

所在。报告提出，建设现代化经济体系是跨越关口的迫切要求和我国发展的战略目标。

对此，国家发展改革委副主任宁

吉喆说，建设现代化经济体系，是开启全面建设社会主义现代化国家新征程的重大任务和基本途径，对中国发展意义重大。

“现代化经济体系是中长期我国经济发展的战略目标。明年经济工作将重点为现代化经济体系开好篇布好局，并力求取得实效。”中原银行首席经济学家王军说。

一个长效机制 加快住房制度改革保障住有所居

度改革的主要内容，应着重落实“怎么住”的问题；加快长效机制建设，则可以更好地维护市场稳定、防范风险。

清华大学房地产研究所所长刘洪玉说，住房制度的建立是深化住房制

度改革的主要内容，应着重落实“怎么住”的问题；加快长效机制建设，则可以更好地维护市场稳定、防范风险。

十九大报告提出，坚持房子是用

来住的、不是用来炒的定位，加快建立多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度，让全体人民住有所居。

“2018年有望成为房地产基础

性制度和长效机制的建设年。”中国社科院城市与竞争力研究中心主任倪鹏飞建议，应坚持调控不动摇、不放松、不歇脚、不松懈，从金融、土地、财税等方面采取切实措施，推动房地产长效机制建设迈出实质性步伐。

一道防火墙 防范风险要取得积极成效

出要“守住不发生系统性金融风险的底线”。此次政治局会议强调，防范化解重大风险要使宏观杠杆

率得到有效控制，金融服务实体经济能力增强，防范风险工作取得积极成效。

中国农业大学金融研究院研究员董希淼说，面向未来，金融机构应将防范风险放在各项工作

首位，加强全面风险管理，防控可能存在的流动性风险、信用风险、操作风险、声誉风险等，坚持服务实体经济和防范金融风险两手抓、两手硬。

一个底线任务 向深度贫困地区发力

结合起来，激发贫困人口内生脱贫动力，巩固扶贫成果，提高脱贫质量。

现在中央确定的深度贫困地区有西藏、四省藏区、南疆四地州和四

川凉山、云南怒江、甘肃临夏等“三区三州”，这些地区致贫原因复杂，贫困程度很深。

“深度贫困是当前脱贫攻坚短板

中的短板，将采取超常规举措攻克深度贫困。”国务院扶贫办主任刘永富表示，新增脱贫攻坚资金主要用于深度贫困地区，新增脱贫攻坚项目主要

布局于深度贫困地区，新增脱贫攻坚举措主要集中于深度贫困地区。

会议还将“提高保障和改善民生水平”作为明年重点工作之一，这意味着2018年在教育、医疗、养老等领域将有更多暖心政策出台。

一条红线 主要污染物排放总量继续明显减少

环保部数据显示，今年以来，我国多地空气质量有所改善，但重点地区、重点时段污染程度依然严重。目前环保部门正在开展专项行动，探索

和建立大气污染防治长效机制，努力打赢蓝天保卫战。

建设美丽中国，2018年我国大

气、水、土壤污染防治“三大战役”无疑

将迎来更大力度的攻坚战。

业内人士指出，此次政治局会议还强调各地

要树立正确政绩观，进一步释放出转

变发展理念、实现绿色发展的信号。

环保部部长李干杰说，在后续中央环保督察中，将重点完善相关机制和配套措施，研究推进有关法规制定，并针对重点地区重点行业重点问题组织开展机动式点穴式专项督察。

(据新华社北京12月8日电)

美国新墨西哥州一校园
发生枪击事件

包括枪手在内的3人死亡



12月7日，在美国新墨西哥州阿兹台克市，警察护送校车离开发生枪击事件的高中。

美国南部新墨西哥州一所高中7日发生枪击事件，造成包括枪手在内的3人死亡。新华社/美联

关注2017第二届三亚国际文化产业博览会

值班主任：朱和春 主编：蔡佳倩 美编：孙发强

VR跳伞、翼装飞行、热气球……

2017三亚国际文化产业博览会妙趣横生

“VR跳伞和真的一模一样，直冲云霄，好玩！”12月8日上午，三亚市民朱启正带着孩子来到三亚湾红树林国际会展中心，兴致高昂地参观了2017第二届三亚国际文化产业博览会(以下简称文博会)。大型VR互动设备、好吃的本土美食、趣味横生的海南文化、迥异的国外文化等让朱启正一家人流连忘返。

这是三亚举办的第二届国际文化产业博览会。今年展会以“文牵丝路，博汇天涯”为主题，在汇聚国内外优秀文化产品的基础上，融入了科技、旅游、生活等元素，致力于为市民游客提供更多服务、更丰富的观展体验。

“我很喜欢非遗文化展区，展出

的黎锦、树雕都很美，很值得观赏。”来自广西的小吴是三亚一所高校的学生，当她看到文博会澄迈树雕展区内的栩栩如生的树雕时说：“我对文化很感兴趣，文博会正好提供了一个非常好的平台，让我看到国内外这么多文化产品。”

让文化爱好者兴奋的还有首次借助文博会公开亮相的《红色娘子军》外景演出，演员们灵活的身手、传神的表演，将娘子军战士的形象演绎得活灵活现，赢得了阵阵掌声。“等到《红色娘子军》正式公演，我一定会去欣赏完整版的演出。”家住三亚市凤凰路的徐慧说。

除此之外，影视动漫科技展区

等展馆也以其极富趣味的互动体验引来市民游客追捧。全球首个超大型航天科教娱乐VR互动仿真设备——VR天宫一号，模拟中国首个空间实验室，体验者们在目睹中国航天伟大工程，以第一人称经历、沉浸式体验学习航天科学及航天技术；仿真神舟系列飞船返回舱，体验者们乘坐这款设备，体验遨游宇宙、登陆月球、火星救援等令人惊叹的太空探索；模拟未来宇宙战机VR X战机，青少年们在这里圆梦飞行；还有VR跳伞、VR飞行影院、VR翼装飞行……一系列精彩的VR活动等着观众排队参加。

据悉，文博会上的VR互动体

验设备大部分来自国内VR航空航天细分领域领军企业——深圳市精敏数字机器有限公司，其主办的VR航空航天嘉年华全国科普文化活动已巡回20余省市，此次借助文博会平台来到三亚，给市民游客带来驾驶战机、航天登月、宇宙探索等惊喜互动体验。

“我特地带孩子过来体验坐飞

行舱的感受，陶冶和熏陶孩子，培养他的科学兴趣。”来自吉阳区榆红村的许先生说。

来三亚旅游的林诗丽专程来到文博会现场，兴致勃勃地参与VR互动。“早前在新闻中就知道文博会上有VR体验，所以专程来感受一下。”林诗丽说，VR体验中还有三亚美景的直观感受，是一次非常棒的旅游体验。

(本版策划/肖皇 撰文/羽鹏)

文博会交通服务指南

2017第二届三亚国际文化产业博览会

- | | |
|--------|---|
| 主会场 | 三亚湾红树林度假世界国际会议中心 |
| 入口地址 | 凤凰路或河东路 |
| 公交线路推荐 | 乘坐54路/50路/4路到海航学院站下，步行200米到 |
| 自驾线路推荐 | 自驾前往三亚湾红树林度假世界的，建议选择凤凰路前往，较为顺畅；河东路现阶段正在修路，路面较窄，容易堵车 |